

# 新一轮 27 项降成本清单出台

预计全年降成本将超 2 万亿

5月17日，国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、人民银行联合印发了《关于做好2019年降成本重点工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出，三年来，深入推进降低实体经济企业成本各项工作，取得显著成效，年度目标任务均顺利完成。2019年将重点组织落实好8个方面27项任务。专家预计，27项降成本落实到位，今年全年降成本规模将超过2万亿元。

“从2015年以来，国家高度重视降低企业成本，通过减税降费、放管服、增加小微企业融资等一系列政策措施，企业和社会成本有了明显下降。特别是今年，国家实施了更大规模的减税降费措施，企业税收成本和社保负担会有明显减轻。”中国财政预算绩效专委会副主任委员张依群表示，但面对更加严峻的外部经济风险和国内产业转型升级压力，以及深化改革和提高国家治理能力水平的需要，企业和社会面临的金融性、制度性、创新性成本问题依然不容忽视，企业融资难、融资贵的问题还没有从根本上解决，电信、交通、能源等垄断行业的收费价格仍不合理，土地、人工、创新等要素成本仍居高不下，这些由于行业、资源垄断所形成的价格扭曲严重影响了企业降成本和推动创新的效果，有的甚至抵消了国家减税降费所带来的政策效应。

在继续推动大规模减税和降费

方面，《通知》明确，落实好将制造业等行业16%的税率降至13%，将交通运输业、建筑业等行业10%的税率降至9%等政策，确保所有行业税负只减不增。对政策实施后纳税人新增的留抵税额，按有关规定予以退还。继续向推进税率三档并两档、税制简化方向迈进。

在持续降低制度性交易成本方面，《通知》称，建立市场准入负面清单动态调整机制，开展《市场准入负面清单(2019年版)》修订工作，进一步缩减市场准入负面清单，推动“非禁即入”普遍落实。

在明显降低企业社保缴费负担方面，《通知》表示，下调企业社保缴费比例。稳步推进社保征收体制改革，各地在改革过程中不得采取增加小微企业实际缴费负担的做法，不得自行对历史欠费进行集中清缴。合理确定社保缴费基数。

此外，继续降低用能用地成本，一般工商业平均电价再降低10%；推进物流降本增效，取消或降低一批公路、铁路、民航、港口收费。两年内基本取消全国高速公路省界收费站，力争提前实现，做到不停车快捷收费，加快通行；提高资金周转效率，加大清理规范保证金工作力度。

张依群预计，落实大规模减税和降费等27项降成本，今年

全年降成本规模将超过2万亿元。

“目前，从政府层面上看，通过大规模减税降费使企业的税费成本得到了大幅度降低，但从市场角度看，由于不合理的价格和不公平的竞争，整个市场环境还需要进一步改善。因此，必须通过全面深化改革来实现和巩固当前降成本的成效。”张依群说。

张依群建议，一是清理国家现已出台的一系列减税降费政策，将这些政策梳理整合并以法律法规的形式固定下来，形成国家支持企业发展的长期政策导向；二是牢固树立市场起决定性作用的发展理念，坚决打破市场竞争领域的行业垄断，企业真正成为市场竞争主体而非政府行政管理主体，通过公平竞争实现要素的合理配置和流动，把垄断形成的高薪水、高成本、低效能用市场手段和力量冲销熨平；三是要深化用地制度改革，把城镇化和土地集约利用、人口流动转移结合起来，在土地征用和补偿平衡的基础上提高土地开发利用效率，降低用地成本；四是要全力以赴、坚定不移地鼓励创新，以改革为动力，以人才智力激发为目标，以科研创新、管理创新、制度创新为载体，全面减除对科研人员、科研经费的限制性措施，最大限度激发人的潜能和活力，让人才的力量、创新的成果成为推动中国经济行稳致远的最强动力。

据新华网

## “水果自由”又成流行词

大涨背后的真相是什么？



近日，水果价格上涨话题引发热议，“好荔害”“苹果价格创十年新高”等现象被网民频频吐槽。从年初追求“车厘子自由”到“香椿自由”，再到追求更多品种的“水果自由”，网民们纷纷调侃：初夏的味道，只有钱包知道。

水果到底贵了多少？

“涨是涨了一点，但没有那么夸张。”作为华东地区最大的农副产品交易市场，众彩物流相关负责人介绍，今年水果价格有所上涨，但在正常的价格波动范围内。比如白糖罂荔枝去年8斤装一箱80—90元，今年120元一箱，同比上涨30%。但目前荔枝处在上市初期，等到端午节前后大量上市，价格会有所下跌。

来自国家统计局的数据显示，今年4月居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%，创近半年新高。其中，由于去年秋季北方水果欠收导致今年存量不足，鲜果价格上涨11.9%，拉动CPI约0.2个百分点。

“从国产水果看，猕猴桃、苹果、荔枝等热带水果都涨价了，平均涨幅在20%左右。”盒马鲜生相关人士分析指出，涨价的原因主要受天气影响。今年全国大范围遭遇异常天气，如四川、海南、江浙沪一带等，导致减产严重。

像苹果这种日常消费的大品，去年底也开始大面积减产，导致今年库存较少，价格上涨。“从国产水果看，猕猴桃、苹果、荔枝等热带水果都涨价了，平均涨幅在20%左右。”盒马鲜生相关人士分析指出，涨价的原因主要受天气影响。今年全国大范围遭遇异常天气，如四川、海南、江浙沪一带等，导致减产严重。像苹果这种日常消费的大品，去年底也开始大面积减产，导致今年库存较少，价格上涨。

众彩物流相关负责人表示，农产品通常会有大小年，今年减产第

二年一般会丰收。好比今年荔枝和苹果较贵，香蕉、火龙果价格却相对平稳，甚至有些下跌。

此外，随着近年来水果消费结构发生变化，“精品水果”进入寻常百姓家，品质和档次的提升也在一定程度上推动了价格上涨。

“水果也好，粮食也好，都属于农副产品，价格周期性波动是正常规律。”苏州大学商学院教授沈健说，影响价格的主要因素是供求关系，量少时价格上升，量多时价格下降。

针对近期水果和猪肉涨价引发的通胀担忧。沈健教授分析认为，从货币供应量来看，目前国内稳健的货币政策松紧适度，而

国际市场外币占款也有所减少，短期内出现通货膨胀的可能性较小。

国家发展改革委近日发布宏观经济运行情况显示，今年后期CPI

将相对平稳运行，全年涨幅将保持在预期目标范围内。

综合兴业银行、海通证券、中信证券等金融机构首席专家的预测分析看，大多认为当前CPI趋势属于温和水平，不构成通货膨胀预期。

受访专家表示，民生无小事，难以实现的“水果自由”虽为网民的一种调侃，但也反映出人们对基本消费品价格上涨的焦虑。有关舆论不宜对短期价格波动过度解读，而应客观、理性加以引导，减轻民众不必要的焦虑与预期。

据新华社

## 上交所依法依规决定两家公司终止上市

上海证券交易所17日宣布，依法依规决定对海润光伏科技股份有限公司(以下简称\*ST海润)和上海普天邮通科技股份有限公司(以下简称\*ST上普)两家公司股票实施终止上市。

据了解，两家公司中，\*ST海润触及净资产、净利润和审计报告意见类型等三项强制退市标准。\*ST上普因连续三年亏损，公司股票于2018年5月29日起暂停上市，并于今年4月9日举行的股东大会审议通过了主动退市议案。

上交所相关负责人表示，两家公司退市触发情形不同，但都是严格依据《上海证券交易所股票上市规则》等规定，由上交所依法依规决定实施，充分体现了“依法治市”的法治原则。

对于存在的退市风险，两家公司均在上交所的督促下多次发布风险提示公告，提醒投资者注意退市风险，谨慎决策，避免损失。上交所还要求两家公司充分回应投资者关心的问题，积极制定维护投资者尤其是中小投资者利益的措施。

下一步，\*ST海润将进入退市整理期交易，股票简称变更为“退市海润”，每日价格涨跌幅限制调整为10%，交易满30个交易日后股票摘牌。\*ST上普属于主动终止上市，依规不再进入退市整理期交易。

近年来，在中国证监会的指导下，上交所不断深化退市制度改革、切实承担退市工作一线主体责任，先后实施了资本市场多例首单退市，如首单主动退市、首单央企退市、首单重大违法退市等。

据新华社

## 证监会依法对3宗内幕交易案件作出行政处罚

证监会近日依法对3宗案件作出行政处罚，涉及内幕交易等违法行为。

证监会新闻发言人常德鹏17日说，这些案件包括吴惠贤内幕交易“友讯达”案、文丽辉内幕交易“八菱科技”案、曹志亚内幕交易“海航基础”案。

常德鹏表示，证监会将不断加强监管执法力度，依法严厉打击内幕交易等违法行为，维护公平公正的市场环境，保护广大中小投资者合法权益。

据新华社

## 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话：0734-8243140

车 市

综合信息

东圆二手车公司

高价上门收车，免费评估代卖，代办过户年检，开交易发票，常年招学徒。  
电话/微信:13973409940/13762407460

亮剑调查事务所

婚姻咨询，调查取证，寻人查址。  
地址：衡阳市妇幼保健院对面四楼  
电话：0734-8197112/15096005151